

习近平在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上强调

## 毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

据新华社电 统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议2月23日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，中华民族历史上经历过很多磨难，但从来没有被压垮过，而是愈挫愈勇，不断在磨难中成长、从磨难中奋起。当前疫情形

势依然严峻复杂，防控正处在最吃劲的关键阶段，各级党委和政府要坚定必胜信念，咬紧牙关，继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作。要变压力为动力、善于化危为机，有序恢复生产生活秩序，强化“六稳”举措，加大政策调节力度，把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来，努力实现今年经济

社会发展目标任务。

习近平代表党中央，向全国广大党员、干部、群众特别是湖北和武汉广大党员、干部、群众致以诚挚的问候，向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员、各条战线的同志们表示崇高的敬意，向港澳台同胞、海外侨胞表示

衷心的感谢，向为我国疫情防控工作提供各种支持的国家、国际组织、友好人士表示诚挚的谢意，向在抗击疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的医务人员表示深切的悼念，向正在同病魔作斗争的患者及其家属、因公殉职人员家属、病亡者家属表示诚挚的慰问。  
(下转2版)

### 稳投资三箭齐发

(见2版)



- ◆民间固定资产投资311159亿元，增长4.7%
- ◆房地产开发投资增长9.9%
- ◆基础设施投资增长3.8%
- ◆制造业投资增长3.1%

新增地方政府债务限额  
**18480亿元**

- ◆一般债务限额5580亿元
- ◆专项债务限额12900亿元



王飞/制图

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年2月24日 星期一  
周一至周五出版  
第4413期 今日8版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



北京商报网 北京商报官方微信

本报特供

航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中同律师事务所  
中国律师事务所 中同律师事务所  
电话: 010-62011000

西街  
西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
艺术馆  
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流  
北京市东城区建国门内大街26号新闻大厦23层  
电话: 010-63297666 传真: 010-63297666

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话: 010-64097966

责编 肖涌刚 美编 王飞 袁校 唐斌

### 市卫健委强调病例零增长不代表拐点

北京商报讯(记者 陶凤 实习记者 吕银玲)2月23日，北京市召开疫情防控新闻发布会，针对北京首次出现确诊病例零增长的情况，北京市卫健委新闻发言人高小俊提醒：“零增长并不代表‘拐点’到来，警惕一松，功亏一篑。”

“疫情变化仍有不确定性，存在潜在隐患，防控形势和任务依然严峻复杂。”高小俊表示：2月22日0时至24时，本市没有新发新冠肺炎病例。这是全市共同努力、合力打好疫情阻击战的初步结果，应该说来之不易！但是，处于疫情防控第一线的工作人员和广大市民朋友绝不能放松警惕，更不能麻痹大意，我们仍需严格落实各项防控措施，巩固保持工作成效。”

据介绍，截至2月23日14时，北京市仍有97例疑似病例待排除，其中部分疑似病例转为确诊病例的可能性是存在的。同时，有620例密切接触者，也会存在发病被确诊的可能性。而且，随着复工复产企事业单位的增多，市民生活和人际交往逐步接近春节前的状态，人际交往频度的加大给防控新冠肺炎带来了新的风险，同时京外人员返京来京数量增多也会造成疫情风险累积，本地社区感染和医院感染的可能性随时存在。

“因此，疫情防控仍需持续努力，丝毫不能松懈，一点也不能马虎。广大市民朋友和企业事业单位、党政机关、社会组织等都要落实疫情防控责任，努力创建零感染社区、零感染单位、零感染楼宇、零感染区。”高小俊说：“借此机会，也再次提醒广大市民，本着对自己、对亲人和对同事身体健康负责的态度，做好自身防护，不聚集、少外出、戴

口罩、勤洗手、勿焦虑。只要大家坚定信心、团结一致、齐心协力、一鼓作气，就一定能打赢疫情防控的人民战、总体战、阻击战。”

此次发布会上透露，北京市爱国卫生运动委员会自1月19日起在全市部署开展冬春季爱国卫生运动，组织发动社会各个单位、社区，围绕疫情防控做好科普知识宣传、重点场所环境整治、居家及办公场所环境清洁、病媒生物防控等工作。

具体而言，要对商务楼宇、商场、车站等公共场所，公交车、地铁等公共交通工具以及楼道、电梯等公共区域进行清洁、消毒、消杀和通风。

其次，各街道、社区积极开展社会环境卫生整治，及时清理堆积杂物、陈旧垃圾，消除卫生死角，每日进行预防性消毒。

同时，开展病媒生物防控，强化冬季灭鼠工作，对重点区域开展再投药工作；以热力管井、暖气井和污水井等部位为重点，开展越冬蚊虫消杀工作。针对网民反映的蓟门桥桥体有大量蚊虫附着，海淀区爱卫办第一时间联合北太平庄街道对越冬蚊虫孳生地全面开展排查，并对周边热力地下管井进行全面消杀。截至目前，冬春季爱国卫生工作已覆盖全市近7000个社区和村，投放鼠药累计2.7万公斤，消杀处理越冬蚊虫孳生场所6万处。

此外，还将积极开展新冠肺炎防控的科普知识宣传。要求各有关单位和各医疗卫生机构积极开展新冠肺炎健康教育工作，多种形式传播健康科普知识，倡导广大群众树立健康意识和文明生活方式。

### 战疫 绸缪稳增长

疫情攻坚战进入关键期，经济领域成为第二战场。消费受创，投资和出口隐忧，基本面如何稳增长？政治局常委会强调，聚焦疫情对经济运行带来的冲击和影响，围绕做好“六稳”工作，做好应对各种复杂困难局面的准备。北京商报推出“战疫·绸缪稳增长”系列深度报道，立足宏观，聚焦微观，深入探查行业企业救市之策。

3版 | 从开单焦虑到线上开花  
房产经纪人复工记

5版 | 自热火锅脱销  
餐企“转正”零售业务

居然之家  
Easyhome

## 大家居 大消费 新零售

— 居然之家成功登陆A股市场 —  
000785



广告